
令和４年度使用中学校教科用図書採択に係る 

第１回選定委員会議事録 

 

１ 日 時  令和３年６月９日（水）１３：３０～１４：３０ 

２ 場 所  東広島市役所 北館２階 会議室２０１ 

３ 出席委員 山田委員（委員長）、竹原委員、木原委員、宮田委員、松原委員、下野委員、 

田中委員 

４ 事 務 局 木村指導課長、高橋指導主事、小野指導主事 

５ 議事要録 

＜司会＞小野指導主事 

（１）開会行事 

 ・教育委員会が選定委員会に対し、令和４年度使用中学校教科用図書採択に係る選定について諮問

後、開会し、國廣学校教育部長が開会挨拶を行った。 

  ・学校教育部長退出後、委員紹介、事務局紹介を行った。その後、木村指導課長が、今回の教科用

図書採択の概要（「小中学校教科用図書採択に係る選定委員会規則」「令和４年度に東広島市立学

校で使用する教科用図書の採択方針」「採択までの手続き」）についての説明を行った。 

 ・続いて委員長の選出を行った。 

 ・選出方法について委員に意見を図り、事務局より山田委員に委員長をお願いしたいと提案し、満

場一致で了承された。 

 

（２）協   議 

 ・山田委員長が委員長席につき、挨拶を行った後、議事に入った。 

（山 田）本日協議することは、調査研究の観点と視点です。まず、観点についてですが、案とし

て広島県の採択基本方針で示された観点と同一のものが示されています。まず、議論する

前に、新しい教科書がありますので、こちらを見た上で、議論を進めましょう。２時まで

ご自由に、新しい教科書を見ていただきますようお願いいたします。 

【閲覧する】 

（山 田）見られた感想など、いかがですか。 

（宮 田）教科書の厚みがすごいですね。 

（山 田）参考書と資料集が合わさったようなものになっていますね。これを持って歩く中学生は

大変だなあと感じます。 

（宮 田）私が高校生の時に使っていた、山川出版社の世界史の教科書くらいの厚みですね。 

（山 田）最近は、学校に教科書を置いて帰ってもいいというところもあるようですね。 

【閲覧する】 

（山 田）何かご意見があれば、ご自由に発言してください。 

【閲覧する】 



（田 中）これは事務局に確認なのですが、観点の案が示されていますが、教科書を見る観点につ

いては、昨年度のものと変わっていないのですか。 

（事務局）はい、変わっていません。 

（田 中）観点については変わっていない方がフェアかなと私自身は思います。 

（下 野）観点については、変わらない方がいいですね。昨年度も、この観点で東京書籍が選ばれ

ているわけですから、自由社についても、同じ観点で見る必要があると思います。 

（山 田）その他にご意見はありませんか。 

（山 田）それでは、案として示されている観点でよろしいでしょうか。 

（委 員）全員うなずく。 

（山 田）それでは、観点についてはご了承いただいたということでよろしいですね。 

（委 員）全員うなずく。 

 

その後、第２回選定委員会を７月１２日（月）に実施することを決定し、閉会した。 

 


